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БЕЗ КОШ ТОВ НІ ЮРИ ДИЧ НІ ПОС ЛУ ГИ 
В БІБ ЛІ О ТЕ КАХ У КОН ТЕКС ТІ ЗАБЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ 
СУЧАС НИХ ПОТ РЕБ ГРО МА ДЯН СЬ КО ГО 
СУС ПІ ЛЬ С Т ВА

Стаття висвіт лює особ ли вості над ання біб лі о те ками інфор ма ційно-пра во вих 
пос луг у кон тексті забез пе чення сучас них пот реб гро ма дянсь кого сус піль ства. 
При ді лено увагу облас ним і район ним біб лі о те кам, які допо ма га ють одер жати 
без кош товні юри дичні кон суль та ції, зок рема, бій цям АТО, про во дять виставки 
літе ра тури з питань права, а також над ають допо могу корис ту ва чам у пошу ках 
інфор ма ції пра во вого харак теру.
Клю чові слова: пра вове інфор му вання, центри пра во вої інфор ма ції, гро-

мадська при ймальня, пункти дос тупу гро ма дян, без о платна пра вова допомога.

В умо вах транс фор ма ції укра ї нсь кого сус піль ства, акти ві за ції 
полі тико-пра во вих про це сів у кра їні та зрос тання сус піль ної пот реби 
в ефек тив ному вико рис танні сус пільно зна чу щої інфор ма ції поси лю-
ється необ хід ність удо ско на лення біб лі о теч ними уста но вами форм 
орга ні за ції дос тупу до пра во вої інфор ма ції. Вихо дячи з цього, метою 
статті є висвіт лення особ ли вос тей над ання біб лі о те ками без кош тов них 
інфор ма ційно-пра во вих пос луг у кон тексті забез пе чення сучас них 
пот реб гро ма дянсь кого сус піль ства, поши рення пра во вих знань та під ви-
щення рівня пра во вої культури.

Ак ту аль ність дос лі дження обу мов лена поси лен ням ролі біб лі о-
 тек у сис темі пра во вого інфор му вання гро ма дян, що здійс ню ється 
на сьо годні як з вико рис тан ням тра ди цій них форм і мето дик роботи 
біб лі о тек, так і за допо мо гою новіт ніх елект рон них тех но ло гій.

Пи тан ням роз витку біб лі о теч них уста нов у сучас ному інфор ма-
цій ному сус піль стві при свя чено праці Р. Мотульсь кого, Я. Шрай берга 
[20], І. Дави до вої, Ю. Сто ля рова, О. Бори со вої. До роз гляду про блем 
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пра во вої інфор ма ції у своїх дос лі джен нях звер та лися К. Бєля ков [2], 
В. Брижко [4], В. Гав ловсь кий [5], В. Цим ба люк [19] та інші вчені. На ці-
о наль ною про гра мою пра во вої освіти насе лення, затвер дже ною Ука зом 
Пре зи дента Укра їни від 18 жовтня 2001 р., пос тав лено завдання пра во вого 
вихо вання насе лення в цілому і моло дого поко ління зокрема [17]. Мета 
Про грами – під ви щення загаль ного рівня пра во вої куль тури та вдос ко-
на лення сис теми пра во вої освіти насе лення, набуття гро ма дя нами 
необ хід ного рівня пра во вих знань, фор му вання у них поваги до права.

Сис те ма тичну роботу з питань над ання пра во вої інфор ма ції гро ма-
дя нам Укра їни про во дить Наці о нальна юри дична біб лі о тека (далі – НЮБ) 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого [13]. Пріо ри-
тет ними напря мами діяль ності НЮБ є спри яння утве р дженню й роз витку 
наці о наль ної пра во вої тра ди ції, роз ши рення дос тупу до пра во вих інфор-
ма цій них ресур сів усім кате го ріям гро ма дян, ефек тивне вико рис тання 
цих ресур сів у прак тиці сус піль ного життя з метою роз витку демок ра-
тич них основ дер жав ного управ ління та демок ра ти за ції укра ї нсь кого 
сус піль ства. Се ред замов ни ків інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції 
НЮБ – най вищі та регі о нальні управ лінські струк тури, нау кові уста нови, 
гро мадські орга ні за ції. Та ким чином, НЮБ НБУВ про во дить значну 
роботу з над ання дос тупу до пра во вої інфор ма ції в кон тексті забез пе-
чення сучас них пот реб гро ма дянсь кого сус піль ства.

На ці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. Яро слава Муд рого (колишня 
Наці о нальна пар ла ме нтська біб лі о тека Укра ї ни) також пра цює в напрямі 
забез пе чення дос тупу гро ма дян до пра во вої інфор ма ції. На вико нання 
важ ли вої місії пра во вого про світ ництва в біб лі о теці ство рено Центр 
пра во вої інфор ма ції, діяль ність якого спря мо вана на повне роз криття 
фонду юри дич ної літе ра тури Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. Яро слава Муд рого та над ання корис ту ва чам дос тупу до елект рон них 
ресур сів пра во вого змісту. Основне завдання центру – роз ши рення 
мож ли вос тей віль ного дос тупу гро ма дян до інфор ма ції пра во вого харак-
теру та вдос ко на лення про це сів обслу го ву вання корис ту ва чів пра во вими 
ресур сами на основі вико рис тання як тра ди цій них, так і нових біб лі о-
течно-ін фор ма цій них тех но ло гій [12].

Ді яль ність центру вибу до ву ється від по відно до Ста туту біб лі о теки, 
Пра вил корис ту вання Дер жав ним закла дом «Наці о нальна біб лі о тека 
Укра їни імені Яро слава Муд ро го».

Без кош тов ні юри дич ні пос лу ги в біб лі о те ках Ан д рій Блаж ке вич
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Центром здійс ню ється ком плекс пос луг з над ання ква лі фі ко ва ної 
допо моги корис ту ва чам біб лі о теки і насе ленню міста у вико рис-
танні пра во вих інфор ма цій них ресур сів, над ання дос тупу гро ма дя нам 
до пра во вих баз даних (далі – БД), допо моги у пошуку інфор ма ції, запису 
на елект ронні носії, а також юри дич ної допомоги.

У Центрі пра во вої інфор ма ції до пос луг корис ту ва чів – фонд 
літе ра тури пра во вого змісту у від кри тому дос тупі (нор ма тивно-пра вові 
акти; нау кові комен тарі та нау кові моног ра фії; довід кові, нау ково-по-
пулярні та пері о дичні видан ня); дос туп до елект рон них інфор ма цій них 
ресур сів пра во вої тема тики (влас них баз даних Наці о наль ної біб лі о теки 
Укра їни ім. Яро слава Муд рого, зок рема «Полі тика і полі тики у дзер калі 
пері о дич них видань Укра ї ни», «Полі те ма тична БД ста тей з пері о дич них 
видань», БД «Статті з нау ко вих збір ни ків»; інфор ма цій них ресур сів 
сис теми «Ліга: Закон»; бази даних «Зако но дав ство Укра ї ни»; сві то вих 
інфор ма цій них про дук тів під час без кош тов них дос ту пів).

Пар т нерська вза є мо дія біб лі о теки з видав ницт вом «Юрін ком Інтер», 
а також вико нання цим видав ницт вом вимог Закону Укра їни «Про 
обо в’яз ко вий при мір ник доку мен тів» дають мож ли вість пос тійно 
задо воль няти попит корис ту ва чів на літе ра туру з питань права. Про відне 
укра ї нське видав ництво «Юрi н ком Інтер» про по нує серію видань 
«Зако но дав ст во». Юри дична літе ра тура видав ництва, у тому числі 
пері о дичні видання, широко від ома й корис ту ється попи том пра ців ни ків 
пра во охо рон них орга нів, судо вих і нау ко вих уста нов, а також пра во за-
хис ни ків, сту ден тів юри дич них факуль те тів та всіх, хто через про фе сійні 
обо в’язки чи жит тєві ситу а ції ціка виться питан нями права.

У Центрі пра во вої інфор ма ції пред став лено елект рон ний ресурс – 
ком п’ю тер ний довід ник із зако но дав ства Укра їни «Дінай: Про фе сі о нал» 
від ком па нії «Дінай», який міс тить нор ма тивні доку менти (зако но давчі 
акти з пер шо дже рел, щоденне онов лення, пов но текс то вий пошук, ана лі-
тичні комен тарі та роз’яс нен ня); кон суль та ції (ана лі тична інфор ма ція 
та най кращі кон суль та ції з акту аль них питань з про від них спе ці а лі зо-
ва них видань); спе ці а лі зо вана довід кова інфор ма ція (зве дені таб лиці, 
щотиж неві огляди зако но дав ства, бланки та типові доку мен ти).

Центр пра во вої інфор ма ції Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. Яро слава Муд рого надає дос туп до довід ника «На допо могу захис-
ни кам Бать ків щини: права і пільги для учас ни ків АТО і чле нів їхніх 
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сімей», який було роз роб лено за під тримки Мініс терства соці аль ної 
полі тики, аме ри кансь кої ком па нії Financial Markets Internatoinal, Inc. 
та іні ці а тив ної групи юрис тів і адво ка тів АТО, які над ають без о платну 
юри дичну допо могу бійцям.

Для над ання без о плат ної юри дич ної допо моги насе ленню при Центрі 
пра во вої інфор ма ції біб лі о теки пра цює також гро мадська при ймальня, 
яка ство рена за спри яння Все ук ра їнсь кої спе ці аль ної коле гії з питань 
боро тьби з коруп цією та орга ні зо ва ною зло чин ністю.

Гро мадська при ймальня здійс нює такі види пра во вої допо моги: 
над ання кон суль та цій і роз’яс нень з пра во вих питань; допо мога 
у скла данні доку мен тів пра во вого харак теру (звер нень, окре мих про це-
су аль них доку мен тів). Одним з напря мів роботи гро мадсь кої при ймальні 
є акти ві за ція гро ма дян у про ти дії коруп ції в усіх сфе рах сус піль них 
від но син, вироб лення актив ної жит тє вої пози ції, яка б поля гала в нетер-
пи мості до пору шення своїх прав. Гро ма дяни, які пост раж дали від коруп-
цій них дій або ті, у яких вини ка ють труд нощі з реа лі за цією своїх прав, 
можуть вільно звер та тися за юри дич ною допо мо гою до гро мадсь кої 
при ймальні.

В облас них нау ко вих біб лі о те ках також пра цю ють центри пра во вої 
інфор ма ції, які допо ма га ють одер жати без кош товні юри дичні кон суль-
та ції, зок рема, бій цям АТО, про во дять виставки літе ра тури з питань 
права, а також допо ма га ють корис ту ва чам з під бо ром пра во вої літе ра тури.

Ме режа центрів пра во вої інфор ма ції та кон суль та цій наразі нара хо вує 
42 центри у 20 регі о нах Укра їни [21]. Центри пра во вої інфор ма ції 
на сьо годні, зок рема, діють у Львівсь кій, Волинсь кій, Рів ненсь кій, 
Хмель ниць кій, Київсь кій, Одесь кій, Херсонсь кій, Мико ла ївсь кій, Чер ні-
гівсь кій, Лугансь кій, Пол та всь кій, Дніп ро пет ровсь кій областях.

В облас них біб лі о те ках ство рено також пункти дос тупу гро ма дян 
до офі цій ної інфор ма ції, мета яких – віль ний дос туп і спро мож ність 
пошуку офі цій ної інфор ма ції за допо мо гою мережі Інтер нет. Пункти 
дос тупу гро ма дян задо воль ня ють будь-які інфор ма ційні запити сто совно 
зако нот вор чого про цесу Кабі нету Мініст рів Укра їни, Вер хов ної Ради, 
міс це вих орга нів влади.

Пункти дос тупу гро ма дян – це інфор ма ційні центри в біб лі о те ках 
Укра їни, де гро ма дяни мають мож ли вість отри мати інфор ма цію про 
діяль ність орга нів дер жав ної влади (з елект рон них дже рел у тому чис лі) 
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та діз на тись, яким чином можна долу чи тись і впли вати на зако но дав чий 
про цес [10].

Ме режа пунк тів дос тупу гро ма дян (далі – ПДГ) запо чат ко вана Укра ї-
нсь кою біб лі о теч ною асо ці а цією ще в червні 2009 р. (назва про екту 
«Ство рення мережі пунк тів дос тупу гро ма дян до інфор ма ції орга нів 
дер жав ної влади у біб лі о те ках Укра ї ни») у рам ках гранту Про грами 
спри яння Пар ла менту Укра їни ІІ (ПСП ІІ) за під тримки Аге нтства США 
з між на род ного роз витку (USAID). Діяль ність мережі ПДГ коор ди ну-
ється УБА в пар т нерстві із ПСП II. Ос нов ною спря мо ва ністю діяль-
ності цих пунк тів є забез пе чення дос тупу гро ма дян до інфор ма ції про 
діяль ність орга нів влади, над ання кон суль та цій та допо моги в пошуку 
пот ріб ної офі цій ної інфор ма ції.

Так, зок рема ПДГ до офі цій ної інфор ма ції Тер но пільсь кої облас ної 
уні вер саль ної нау ко вої біб лі о теки діє мобіль ний кон суль та ційний пункт 
Тер но пільсь кого міс це вого центру з над ання без о плат ної вто рин ної 
пра во вої допо моги (далі – БПВД), який забез пе чує дос туп до без о-
плат ної пра во вої допо моги в цивіль ному та адмі ніст ра тив ному про це сах 
для ряду соці ально неза хи ще них кате го рій гро ма дян, зок рема мало за без-
пе че них осіб, інва лі дів, учас ни ків бойо вих дій (у тому числі учас ни ків 
АТО з від по від ним ста ту сом і чле нів сімей загиб лих); дітей-си ріт, дітей, 
поз бав ле них бать ківсь кого пік лу вання, біжен ців та ін. Пред став ни кам 
цих кате го рій над аються пос луги адво ка тів для пред став лення їхніх 
інте ресів у цивіль них і адмі ніст ра тив них судо вих спо рах, а також потер-
пі лим і свід кам у кри мі наль них про ва джен нях, якщо вони нале жать 
до кате го рії, що мають право на без о платну вто ринну пра вову допо могу, 
як це визна чено ст. 14 Закону Укра їни «Про без о платну пра вову 
допо мо гу» [1].

Біб лі о теки під три му ють пар т нерські від но сини з Укра ї нсь кою Гель -
сінсь кою спіл кою з прав людини. Так, Укра ї нська Гель сінська спілка 
з прав людини впро довж восьми років реа лі зує роботу влас ної гро мадсь кої 
при ймальні в Тер но пільсь кій ОУНБ. При ймальня УГСПЛ без кош товно 
надає пер винну та, в окре мих випад ках, вто ринну пра вову кон суль та-
ційну допо могу, про во дить виїзні при йоми, інфор ма ційні й про світ ницькі 
заходи, поши рює літе ра туру пра во вого та гума ніс тич ного спря му вання. 
За пот реби над аються онлай нові кон суль та ції корис ту ва чам пуб ліч них 
біб лі о тек області.
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Ко зя тинська центральна районна біб лі о тека також задо воль няє запити 
різ них верств насе лення завдяки ство ренню на базі біб лі о теки Кон суль-
та ційно-ін фор ма цій ного центру (далі – КІЦ) «Пра во». Завдання центру – 
про кон суль ту вати від ві ду ва чів щодо пошуку необ хід ного юри дич ного 
доку мента чи кон к рет ної інфор ма ції пра во вого харак теру. Завдяки сво є-
час ному зна йомству з нови нами зако но дав чого плану корис ту вачі мають 
змогу пози тивно вирі шу вати пра вові питання, що їх хви лю ють [8].

Рада центру коор ди нує роботу пра во вої освіти серед струк тур них 
під роз ді лів Центра лі зо ва ної біб лі о теч ної сис теми району, роз роб ляє 
плани засі дань, орга ні зо вує про ве дення соці о куль тур них захо дів, днів 
інфор ма ції тощо. Чле нами ради КІЦ «Пра во» є біб лі о те карі всіх струк-
тур них під роз ді лів ЦРБ.

Ін тер нет-центр від по ві дає за орга ні за цію дос тупу до інфор ма цій них 
ресур сів з питань права через Інтер нет, зок рема в пошу ко вій сис темі 
виве дене поси лання на сайти Пре зи дента Укра їни, зако но дав ства Укра їни 
на сер вері Вер хов ної Ради, нор ма тив них актів Укра їни, Мініс терства 
юсти ції Укра їни, Вер хов ного Суду Укра їни, Кабі нету Мініст рів Укра їни 
тощо. Інтер нет-цент ром під го тов лено веб лі ог ра фічні списки «Юри дичні 
кон суль та ції», «Корисні сайти для людей з особ ли вими пот ре ба ми», 
«Соці альне забез пе чен ня», «Доку менти ООН з прав люди ни», «Міг ра ція 
і пра во», «Наці о нальні мен ши ни», «Толе рант ність – шлях до зго ди», 
«Права дітей» та ін. Під го тов лені інфор ма ційні бук лети «Пра вова 
тема ти ка» (нові над хо дження літе ра тури з питань пра ва), «Хто воло діє 
інфор ма цією – той воло діє сві том», «Інтер нет і толе рант ність», «Бать кам 
про права дітей», «Насиль ство в сім’ї».

Від діл обслу го ву вання біб лі о теки забез пе чує роботу гро мадсь кої 
при ймальні з над ання без кош тов ної пра во вої допо моги мало за без пе че ним 
кате го ріям насе лення, про во дить орга ні за цію перег ля дів літе ра тури, 
книж ко вих виставок.

Спів праця з міськ ра йон ним управ лін ням юсти ції над ала біб лі о теці 
нового імпульсу. З метою широ кого роз’яс нення насе ленню норм 
чин ного зако но дав ства, по пуля ри за ції пра во вих знань, під ви щення рівня 
пра во вої куль тури насе лення спільно з міськ ра йон ним управ лін ням 
юсти ції у від ділі обслу го ву вання ЦРБ роз по чала свою роботу гро мадська 
при ймальня, яка пра цює кожен остан ній чет вер місяця в пер шій поло вині 
дня.
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Пос лу гами центру активно корис ту ються пра ців ники куль тури району, 
члени їхніх сімей, пен сі о нери, батьки. У гро мадсь кій при ймальні діє 
скринька довіри, у якій можна юрис там пос та вити ано німне запи тання.

У від ділі обслу го ву вання ство рено ком фортні умови для корис ту-
ва чів, наявні зони від кри того дос тупу до фонду, перед ба чено тема тичні 
полички та книж кові виставки пра во вого спря му вання.

Пос тійно дію чою на або не менті від ділу обслу го ву вання є виставка-
дис ку сія «Зако но давче забез пе чення боро тьби з коруп ці єю».

У біб лі о теці ста ном на 2013 р. видано понад 100 біб лі ог ра фіч них 
дові док пра во вого харак теру. Кни го ви дача доку мен тів пра во вого харак-
теру ста но вить 1500 пр. До пос луг від ві ду ва чів між біб лі о теч ний або не-
мент, що дає змогу корис ту ва тися кни гами з фонду ОУНБ ім. Тімі ря зєва.

Від діл обслу го ву вання юнацтва про во дить про світ ницькі заходи, 
від по ві дає за роботу пра во вого клубу, впро ва джує інно ва ційні форми 
інди ві ду аль ної та масо вої роботи з фор му вання гро мадсько-пра во вої 
куль тури молоді. За спри яння міськ ра йон ного управ ління юсти ції 
на або не менті від ділу орга ні зо вано тема тичну поличку «Молодь і закон», 
від по відно до мате рі а лів якої неод но ра зово про во ди лися комен то вані 
перег ляди літе ра тури.

Пра ців ники від ділу орга ні зо ву вали ряд масо вих захо дів. Зокрема,  
зустріч із началь ни ком управ ління юсти ції Т. Лука се вич та юрис тами 
управ ління «Молодь – уроки пра ва», де діти в неви му ше ній атмос фері 
мали змогу пос лу хати поради юриста, почути від по віді на свої, у тому 
числі ано німні, запи тання. Про ве де ний захід став стар том для ство рення 
моло діж ної гро мадсь кої орга ні за ції Leх (з латин. «закон»), що пройшла 
реєст ра цію в міськ ра йон ному управ лінні юсти ції, мета якої висунути 
на широ кий загал про блеми пору шення прав дітей та молоді, насиль ства 
в сім’ї, пра вового поля пра цев лаш ту вання.

Ово ло ді вати пра во вими знан нями гро ма дяни Укра їни мають зі шкіль ної 
парти. Робота район ної біб лі о теки для дітей спря мо вана на те, щоб дати 
інфор ма цію про пра вові основи нашої дер жави юним чита чам. У біб лі о -
теці оформ лено куто чок «Права дітей», діє стенд «Калей дос коп дозвіл ля», 
що вмі щує інфор ма цію про теле фони довіри та пере лік уста нов, які займа-
ються пра во вим захис том дітей, їхні адреси й телефони.

Та кож свою роботу роз по чав дитя чий сте лаж, що вмі щує мате рі али-
теки: «Від по ві даль ність непов но літ ніх», «Знай свої пра ва», «Кон вен ція 
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прав дити ни», «Шкід ливі звич ки», «На тере зах Фемі ди», «Малечі про 
цікаві речі», «Казка про подат ки». Роз мі ще ний у від ділі обслу го ву-
вання 5–9 кла сів інфор ма цій ний стенд «Калей дос коп дозвіл ля» міс тить 
мате рі али пра во вого захисту під літ ків.

Ме то дична служба ЦРБ коор ди нує роботу філії з пра во вої освіти 
насе лення тери то рі аль них гро мад. У біб лі о теці від бувся семі нар «Роль 
пуб ліч ної біб лі о теки у фор му ванні пра во вої куль тури та пра во вої 
сві до мості насе лен ня». Пра ців ники були озна йом лені з дос ві дом діяль-
ності біб лі о тек у пра во вій освіті, отри мали реко мен да ції зі ство рення 
пра во вих куточ ків, тема тич них поли чок. Усі пра ців ники отри мали 
роз роб лені мето дич ним від ді лом реко мен да ції «Роль біб лі о теки у фор му-
ванні пра во вої куль тури та пра во вої сві до мості насе лен ня», де вка зані 
реко мен да ції ведення пра во вих руб рик сис те ма тич ної кар то теки ста тей, 
ство рення фак то гра фіч них баз даних, подано пере лік назв пра во вих 
куточ ків, тема тич них поли чок, перег ля дів літе ра тури, біб лі ог ра фіч ний 
спи сок сце на ріїв захо дів, роз пи сана книж кова виставка «Право Укра їни 
крізь віки» – з ура ху ван ням мож ли вос тей фонду сільсь кого закладу.

Отже, під би ва ючи під сумки, зазна чимо, що на сучас ному етапі 
роз витку гро ма дянсь кого сус піль ства в Укра їні біб лі о теки від іг ра ють 
значну роль у пра во вому інфор му ванні гро ма дян. На сьо годні без кош-
товні юри дичні пос луги в біб лі о те ках допо ма га ють гро ма дя нам у під ви-
щенні пра во вої обіз на ності та фор му ванні пра во вої куль тури гро мад-
сь кості. Також завдяки сучас ному веб-дос тупу до пра во вої інфор ма ції, 
зок рема в режимі онлайн, гро ма дяни мають мож ли вість одер жати 
необ хідну юри дичну інфор ма цію, а також отри мати юри дичну кон суль-
та цію.
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Free Legal Services in Libraries

The article deals with the features of the provision of legal information by libraries 
within the context of modern civil society needs. Customers of information and ana-
lytical products of the National Law Library of Ukraine are administrative structures, 
scientifi c institutions, and public organizations. In pursuance of the important mission 
of legal education, the Yaroslav Mudry National Library of Ukraine established the 
Legal Information Center, whose activities are aimed at the full access to the legal 
literature of the Yaroslav Mudry National Library of Ukraine and providing access 
to electronic resources of legal content. The main objective of the Center is to expand 
the possibilities of citizens free access to legal information, and to improve service 
processes using legal resources on the basis of both traditional and new library and 
information technologies. Special attention is paid to the regional and district libra-
ries, which help to get free legal advice, in particular to аntiterrorist operation fi ghters, 
hold literature on legal issues, and also help users with the selection of legal literature.

Keywords: Legal information centers, public reception, citizens’ access points, free 
legal aid.

Ан д рей Блаж ке вич,
канд. ист. наук, науч. сотр.,
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Бесп ла т ные юри ди чес кие услуги в биб ли о те ках

Ста тья осве щает осо бен ности пре дос тав ле ния биб ли о те ками пра во вой 
инфор ма ции в кон тексте обес пе че ния сов ре мен ных пот реб нос тей граж данс кого 
общества. В част ности, расс мат ри ва ется орга ни за ция биб ли о теч ного обслу-
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жи ва ния в рам ках пре дос тав ле ния дос тупа к инфор ма ции пра во вого харак тера 
Наци о наль ной юри ди чес кой биб ли о теки, среди заказ чи ков инфор ма ци онно-
ана ли ти чес кой про дук ции кото рой выс шие и реги о наль ные управ лен чес кие 
структуры, нау ч ные учреж де ния, общест вен ные орга ни за ции; Наци о наль ной 
биб ли отеки Укра ины им. Яро слава Муд рого, в струк туре кото рой функ ци о ни-
рует Центр пра во вой инфор ма ции. Основ ная задача центра – рас ши ре ние воз-
мож нос тей сво бод ного дос тупа граж дан к инфор ма ции пра во вого харак тера 
и совер шенст во ва ние про цес сов обслу жи ва ния поль зо ва те лей пра во выми ресур-
сами на основе исполь зо ва ния как тра ди ци он ных, так и новых биб ли о течно-
ин фор ма ци он ных тех но ло гий. 

Уде лено вни ма ние обла с т ным и район ным биб ли о те кам, кото рые помо гают 
полу чить бесп ла т ные юри ди чес кие кон суль та ции, в част ности, бой цам АТО, 
про во дят выс тавки лите ра туры по воп ро сам права, а также помо гают поль зо ва-
те лям с под бо ром пра во вой лите ра туры.
Клю че вые слова: центры пра во вой инфор ма ции, общест вен ная при ем ная, 

пун кты дос тупа граж дан, бесп лат ная пра во вая помощь.
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